



法治信阳微信公众账号

表彰先进 树立榜样 凝聚人心

信阳中院举行庆祝建党95周年表彰大会

本报讯(记者 夏青云)为庆祝中国共产党成立95周年,6月30日,信阳中院举行“践行两学一做,争做合格党员”为主题的庆祝建党95周年表彰大会暨文艺汇演。市委、政法委书记王乐新,市人大常委会副主任曹玉峰,副市长谢天学,市政协副主席曹茂明,信阳中院党组书记、院长张新中,市检察院检察长郭国谦,市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰,以及部分全国人大代表、省人大代表、廉政监督员参加本次活动。张新中在致辞中说,在全面深

化改革实现中国梦的号角声中,我们豪情满怀地迎来了中国共产党95华诞。95年前,一个伟大的政党诞生了。她在黑暗中探索的民族指明了方向,一大批优秀的中华儿女聚集在她的旗帜下,庄严宣誓,愿为此献出生命。这是人民的选择,是历史的选择,因为共产党是人民利益的最忠诚、最真实的代表。95年来,党带领我们民族取得了新民主主义革命、社会主义革命和中国特色社会主义建设的伟大胜利。历史已经证明没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有中

国特色社会主义,历史还将证明没有共产党就没有中华民族伟大复兴的中国梦。今天我们用这种隆重的方式来表彰她的先进组织和优秀共产党员,具有特别重大的意义。活动中,张新中带领全体干警重温了入党誓词。大会对平桥区法院前庭法官审判员蒋芸、市中院刑三庭副庭长陈鑫等15名信阳法院“最美法官”,中院办公室党支部、刑一庭党支部等6个先进基层党组织,沈继红、陶佳峰等6名优秀共产党员,吴松林、马文静等37名优

秀共产党员、机关党委、立案一庭等4个文明庭室,付晓虎、张振芳等10名文明干警,宋玫、刘建文等8个文明家庭,进行了表彰。干警们精心编排了大合唱、诗朗诵、舞蹈、小品、独唱、二重唱、乐器演奏、情景剧等节目。大合唱《没有共产党就没有新中国》带领大家重新回顾了中国共产党领导中国人民不畏艰险、英勇拼搏的光辉历程;二重唱《映山红》、民乐小合奏《八月桂花遍地开》带领大家重新感受了那段激情燃烧的岁月;大合唱《人民法官之歌》、诗朗诵《法官

赞》、小品《法官调解促和谐》尽显人民法官勇于担当、甘于奉献、公正司法、为民司法的情怀;情景剧《天平下的忠诚卫士》展现了法警队伍的威武庄严、英姿飒爽;舞蹈《梦回唐朝》《万泉河水》、吉他弹唱《不再犹豫》让大家见识到法官不仅会办案,还多才多艺、热爱生活。此次活动,集中展示了信阳法院精神文明建设成果,同时表彰了先进,树立了榜样,凝聚了人心,激励和动员全体干警牢记使命、担当责任、公正司法,开创信阳法院司法事业新局面。

息县开展争做“守法崇德美少年”活动

本报讯(崔万伟)为将法制教育融入到青少年思想道德教育之中,近日,息县组织中小学校开展争做“守法崇德美少年”活动,通过“小手拉大手”,积极创设平安、法治、和谐校园。结合法律进校园普法宣传教育工作实际,全县各学校主动邀请政法机关相关人员,通过上好离校“最后一堂安全课”、开学“第一堂普法课”等各种形式的法律知识讲座,不断营造全县教育系

统良好法治环境。该活动由县相关部门联合举办,依托新闻媒体等平台,面向全县中小学校。活动期间,全县将通过相关网站、微信等平台,对成效突出的学校、个人和优秀学生进行宣传推介和表彰奖励。据悉,该县第一批有10所中小学校同步开展争做“守法崇德美少年”活动,共发放反邪教宣传资料、平安建设宣传册等2.3万份。

政法短波

浉河区法院举行庆“七一”表彰活动

本报讯(常铎 高星)6月29日下午,在建党95周年之际,浉河区法院召开“七一”表彰大会,会议由该院党组副书记、常务副院长别立明主持,该院全体干警参加。经该院各党支部推荐,机关党委委员会研究决定对刑一庭党支部,立案一、二庭党支部及许凤、常咏梅等21名优秀共产党员予

以表彰,并为他们颁发了荣誉证书。该院党组书记、院长柳斌表示,希望受表彰的先进党支部和个人珍惜荣誉、发扬成绩、奋发进取,在今后的工作再上新台阶。希望全院干警以他们为榜样,努力提高自身素质,为全面开创法院各项工作新局面作出更大贡献。最后,该院全体党员在机关党委书记常铎的带领下重温入党誓词。

淮滨县检察院开展暑期安全教育活动

本报讯(陈钰)为加强青少年暑期法制、安全教育,提高青少年安全防范意识,近日,淮滨县检察院未检办干警在暑假来临之际,深入该县城关几所小学,对学生开展了一次暑期安全教育活动。检察干警结合小学生的特点

和兴趣爱好,以童谣、动漫、动画的形式,借助多媒体演示系统,逐一从遵守交通法规、儿童权益保障、未成年人违法犯罪等多个角度为学生作了详细的讲解,教他们用法律保护自己的合法权益,受到了师生们的一致好评。

息县民警帮群众找回丢失羊羔

本报讯(杨云仙)6月27日,息县城郊乡居民黄某带着写有“为民解忧、破案神速”字样的锦旗来到息县公安局特巡警大队政府路岗亭,向巡逻人员表示谢意:“真是大谢谢人民警察了,谢谢你们帮我找回了走失的两只羊羔!”

6月26日8时许,特巡警大队一中队巡逻民警蔡龙巡逻至县医院岗亭附近时,接群众黄某报警称:自己养的两只羊羔从家里跑到大街上后走丢了。为尽快找回羊羔,蔡龙立即调取附近监控,积极进行查找,最终发现黄某丢失的两只羊跑到红绿灯十字路口时,被红绿灯东南角一快餐店老板牵到店里去了。于是蔡龙立即带着失主黄某到该店找店老板说明情况,开始该店老板心存侥幸,声称根本没有见到羊。见其有意抵赖,蔡龙决定用证据说话,遂即掏出清晰可见的视频监控,店老板顿感羞愧,哑口无言,蔡龙趁势对其严厉批评,宣讲法律政策,实施教育,最终该店老板认识到自己的错误,同意将羊还给黄某。

市交警支队举办“交通违法曝光日”活动

本报讯(记者 张诗琦)红灯停、绿灯行。我国《道路交通安全法实施条例》明确规定:红灯表示禁止通行,绿灯表示准许通行,车辆和行人应当按照交通信号通行。但是就是有些司机视法规为“无物”,一而再,再而三闯红灯。

日前,市交警支队召开6月份“交通违法曝光日”新闻通气会,对社会公布30台单位和个人机动车闯红灯且违法未处理的车辆名单。这30台闯红灯且违法未处理的车辆中,有12辆为非机动车,18辆为个人车辆。其中单位车辆闯红灯次数最多的车辆车牌号为豫SH0039,所有人为信阳市羊山新区行政执法局,违法次数达到11次;个人车辆闯红灯次数最多的车辆车牌号为豫SGB811,所有人为刘先虎,违法次数多达8次。

信阳市交警支队协办

策划:夏青云 责编:何海荣 审读:丁桂玲 组版:许晓悦 本报常年法律顾问:河南问通律师事务所 卢一(主任) 电话:13503768536

公安局长“变身”看守所所长

□本报记者 段黎明

“我们非常欢迎这样的活动,并希望以后局长能多来这里,了解我们的工作和生活,帮助解决我们的困难。”淮滨县看守所监所民警小王对记者说。6月29日,淮滨县政府党组成员、公安局局长黄遵喜到该县看守所当了一天看守所所长。当天上午8时,黄遵喜来到了县看守所,他首先与看守所所长进行了交接。接班后,黄遵喜认真听取了带班所领导关于巡视、管教、警务岗位当班情况介绍,并查看了各岗位值班民警值班记录及执勤情况。接着黄遵喜与管教民警一同进入在押人员监室,进行每日点评和安排在押人员生活、学习等事宜。在收押岗,黄遵喜详细询问了收押、提讯、会见出所等程序细则,查看了相关台账,并吩咐民警在收押提人时一定要细心验证,注意安全。在监区监控室,黄遵喜仔细查看了正在押人员动态,了解了工作流程,并参加巡视和监控工作,对监控设备的运行现状和现行标准等情况进行了了解和查看,要求值班民

警要始终保持高度警惕,切实做到“在岗一分钟,安全六十秒”。

随后,黄遵喜在看守所会议室组织召开了民警座谈会,耐心听取了意见和建议。在充分肯定看守所工作的同时,黄遵喜说:“要严格落实安全管理制度,加大隐患排查工作,确保监所的绝对安全;要加强对在押人员的教育转化力度,深挖违法犯罪活动,为社会增加和谐因素;要加强队伍建设,做到廉洁自律;要规范文明执法,大力开展法治文明窗口建设年活动,促使看守所各项工作再上新台阶。要做好伙食供应、医疗卫生工作,充分保障在押人员合法权益。”

“监管工作无小事,责任重于泰山。”黄遵喜深有感触地说,“这次当一天‘看守所所长’的体验进一步加深了我对监所工作的了解,要切实想办法为基层民警解难题、办实事。”



为进一步了解涉军案件办理情况,6月28日,新县法院党组书记、院长郑镇林带领行政庭承办法官,来到光山县马畈镇回访慰问一起原告甘某某诉光山县民政局不履行法定职责涉军行政纠纷案件当事人,及时为原告送去慰问金等。甘某某连连称道:“满意,很满意……”,对该院司法为民做法表示由衷感谢。

高海硕 摄

信阳警方破获系列盗窃案件

本报讯(鄂梦华)连日来,信阳警方多措并举,连续出击,精确研判,成功破获三串系列盗窃案件,破案60余起,抓获犯罪嫌疑人8名,追回被盗汽车2部、电动车和摩托车26辆,以及大批烟酒等财物,为打击“盗抢骗”专项行动再添佳绩。

5月13日,市公安局高新分局辖区刘洼小区连续发生电动车被盗窃案,警情发生后,该局迅速成立专案组,并成功锁定一辆五菱面包车。围绕该车辆的行驶轨迹,参战民警很快查明了王某华有重大作案嫌疑。进而发现,与王某华

联系的李某军应系其同伙。5月27日,根据获取的线索,参战人员在罗山东铺乡境内将正往息县运赃车的嫌疑人王某华、李某军成功截获,当场查获被盗电动车2辆、作案面包车1辆及部分盗窃工具。经审讯深挖,又先后抓获涉嫌盗窃的同案犯潘某、张某,以及涉嫌购买赃车的11名违法嫌疑人。

6月份以来,市中心城区的正商红河谷、贸易广场、恒大名都、一品江南等地相继发生砸汽车玻璃盗窃车内财物案。信阳警方逐起梳理,综合运用视频、走访调查了解到的情况、智能卡口数据等进行分析研判,一举锁定尹某某、王某某有重大作案嫌疑。6月19日下午,参战人员经过连续艰苦蹲守,在七里棚社区附近将两名犯罪嫌疑人抓获归案。经查,2015年年底,两名嫌疑人勾结在一起,先后于2015年11月、2016年6月在东方红大道、十三里桥乡分别盗窃一辆大众商务车和一辆本田越野车,并驾驶盗窃车辆在城区疯狂作案30余起、跨省作案2起。6月21日,参战民警顺线追踪,又成功抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的周某、王某。

商城县法院送法进军营

本报讯(陈洋)为切实维护军人军属合法权益,认真践行涉军维权“信阳模式”,6月28日下午,商城县法院民一庭的法官们来到商城县武警中队,与官兵们进行座谈,提供法律咨询,并赠送了相关法律书籍。

商城县坐落于大别山脚下,属鄂豫皖革命老区,有着光荣的革命战斗历史和“军民团结一家亲”的拥军传统。商城县法院作为老区法院,长期将涉军维权工作摆在突出位置,采取多种措施为涉军案件开辟“绿色通道”。在法院立案大厅设立“军人维权岗”,由专人负责,坚

持涉军案件优先立、审、执;为方便军人诉讼,在辖区内金剛台红军洞群所在地设立巡回审判点。该院还十分重视对驻军官兵们的普法、送法服务,近3年来,该院深入部队开展普法座谈7次,赠送法律书籍近600册,提供法律咨询200余人次,并多次邀请部队官兵旁听庭审。通过开展普法送法活动,参战军人的法律意识和依法维权能力得到很大提升。

中央媒体聚焦信阳检察精准扶贫

本报讯(李家银 邓成威 扶庆坤)6月28日,烈日炎炎,骄阳似火,在光山县波跋河镇郭园孜村蔬菜大棚工地边,来自新华社等中央新闻媒体的20余名记者津津有味地听着信阳市检察院派驻该村第一书记周放介绍检察机关精准扶贫情况,市检察院党组成员、政治部主任黄金山,光山县检察院检察长付大银不时补充:“市检察院帮助引进的这片蔬菜大棚建成后,可以帮助10余户农民增收6千元至8千元。”

本次集中采访团成员包括新华社、经济日报、工人日报、中国青年报、农民日报、法制日报、检察日报、人民网、中国网、法制网、正义网11家中央新闻媒体,河南日报、河南广播电视台、河南法制报和猛犸新闻4家省内新闻媒体。记者们在郭园孜村现场参观考察该村的蔬菜大棚项目、土地整理项目等脱贫项目,亲身感受智慧之乡村的光山人民在脱贫道路上奋勇向前的生动实践。

当天下午,中央、省级新闻媒体采访团的20多名记者到光山县检察院,就该院开展精准扶贫、结对帮扶活动和扶贫领域预防职务犯罪警示教育等内容进行集中采访活动。采访座谈会由市检察院党组成员、政治部主任黄金山主持,市检察院派驻波跋河镇郭园孜村第一书记周放,相关部门负责人以及部分村民代表等出席座谈会。座谈会上,黄金山代表市检察院欢迎高检

院、省院领导和集中采访团记者们的到来,并介绍了市院“精准扶贫、廉洁为民”活动的开展情况。光山县委县政府工作人员向与会记者简要介绍了光山县的的基本情况,重点通报了该县在精准扶贫工作方面的进展、取得的初步成绩,并表示,在中央、省市领导的关怀下,光山县委县政府将打赢脱贫攻坚战中当先锋、走在前,确保2017年全县整体脱贫。付大银介绍了光山县检察院在

精准扶贫资金的安全使用、结对帮扶困难群众等工作开展情况,重点阐述了该院在扶贫领域立足职能,全程监督,跟踪问效上狠下功夫,力争监督不走形式,帮扶不流于形式,确保精准扶贫专项行动取得明显成效。周放则以自身扎根农村的实践经历向记者们介绍郭园孜村的发展变化,让与会记者耳目一新。会议结束后,记者们纷纷围着周放,详细了解农民致贫的原因,如何引导贫困户尽快脱贫致富等情况。